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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, 
REALIZADA NO DIA CINCO DE DEZEMBRO DE DOIS 
MIL E DOZE, ÀS QUINZE HORAS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, 
NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ 
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DA SENHORA VICE-
REITORA, PROFESSORA MARIA APARECIDA 
SANTOS CORRÊA BARRETO, E COM A PRESENÇA 
DOS SENHORES CONSELHEIROS: ANA CLÁUDIA 
LOCATELI, ANTONIO PAULA NASCIMENTO, 
DONATO DE OLIVEIRA, EDUARDO AUGUSTO 
MOSCON OLIVEIRA, JAIR CARLOS CHECON DE 
FREITAS, JOSÉ FRANKLIN CHICHORRO, LUCAS 
GUIMARÃES FERREIRA, LUIZ ALEXANDRE OXLEY 
DA ROCHA, OLAVO DOS SANTOS PEREIRA 
JUNIOR, RODRIGO RIBEIRO RODRIGUES, RONEY 
WELINGTON DIAS DE OLIVEIRA, SUSANE 
PETINELLI SOUZA, MARIA AUXILIADORA DE 
CARVALHO CORASSA, ANTÔNIO ALBERTO 
RIBEIRO FERNANDES (REPRESENTANDO O PRÓ-
REITOR DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO, 
PROFESSOR NEYVAL COSTA REIS JUNIOR), 
ROBERTO SARCINELLI BARBOSA 
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE EXTENSÃO, 
PROFESSOR APARECIDO JOSÉ CIRILO), ZÉLIA 
RODRIGUES PIRES E NEVITTON VIEIRA SOUZA. 
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO 
REITOR, PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, 
E OS SENHORES CONSELHEIROS: ALEXSANDRO 
RODRIGUES MEIRELES, FÁBIO LUIZ MALINI DE 
LIMA, GISELE DE LORENA DINIZ CHAVES, 
TEMÍSTOCLES DE SOUSA LUZ E TERCIO GIRELLI 
KILL. AUSENTES, OS SENHORES CONSELHEIROS: 
CRISTINA HELENA BRUNO TERRUGGI, LUIZ 
ANTONIO SAADE, RAQUEL DE OLIVEIRA PEDRO 
GARBELOTTI, RENAN TEIXEIRA DE SOUZA, 
ANGÉLICA DO NASCIMENTO MARTINS, CARLOS 
ALBERTO TINOCO ALVARENGA, FABIANO AMARAL 
FREITAS, LUIS HENRIQUE SILVA DE OLIVEIRA E 
MARCELLO FRANÇA FURTADO. ESTEVE 
PRESENTE, AINDA, SEM DIREITO A VOTO, O 
OUVIDOR GERAL DESTA UNIVERSIDADE, 
PROFESSOR RICARDO ROBERTO BEHR. 
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Havendo número legal, a Senhora Presidenta declarou 
aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: A Senhora Presidenta, com a palavra, 
apresentou votos de boas-vindas aos novos representantes do Centro de Ciências 
Agrárias, Conselheiros José Franklin Chichorro e Olavo dos Santos Pereira Júnior, 
ao Conselheiro Antonio Paula Nascimento (representante suplente do Conselheiro 
Marcus Antonius da Costa Nunes) e ao Conselheiro Lucas Guimarães Ferreira 
(suplente do Conselheiro André Soares Leopoldo). O Conselheiro Luiz Alexandre 
Oxley da Rocha, com a palavra, informou que a Comissão de Política Docente 
encaminhará a todos os Conselheiros deste Colegiado Superior um Projeto de 
Resolução que visa a estabelecer novos critérios de avaliação de desempenho 
global para fins de progressão na carreira do magistério, por titulação e por mérito, 
solicitando a todos os presentes que o divulguem amplamente em seus Centros, no 
sentido de coletar manifestações e sugestões em relação ao mencionado Projeto. O 
Conselheiro José Franklin Chichorro, com a palavra, considerou bem-vinda a 
oportunidade de manifestação pelos Centros desta Universidade em relação ao 
Projeto de Resolução acima citado, destacando que a comunidade docente do 
Centro de Ciências Agrárias possivelmente opinará sobre a matéria. 02. 
EXPEDIENTE: O Conselheiro Jair Carlos Checon de Freitas, com a palavra, em 
nome da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, fez a leitura do seguinte pedido 
de exclusão, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO CONSELHO DE ENSINO, 
PESQUISA E EXTENSÃO. Senhor Presidente, Solicito a Vossa Magnificência 
EXCLUSÃO em pauta na Sessão Ordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e 
Extensão do dia 05 de dezembro de 2012 do seguinte processo: 03.10. PROCESSO 
Nº 15.290/2012-59 – DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO/ CCJE – Projeto de 
Criação do Curso de Pós-graduação Especialização em MBA em Energia. Parecer 
da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação. Relator: Conselheiro Alexsandro 
Rodrigues Meireles. Sala das Sessões, 05 de dezembro de 2012. Jair Carlos Checon 
de Freitas. Comissão de Pesquisa e Pós-graduação”. O Conselheiro Donato de 
Oliveira, com a palavra, em nome da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, fez a leitura do seguinte pedido de exclusão, in verbis: “EXMO. SR. 
PRESIDENTE DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO. Senhor 
Presidente, Solicito a Vossa Magnificência EXCLUSÃO em pauta na Sessão 
Ordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do dia 05 de dezembro de 
2012 dos seguintes processos: 03.02. PROCESSO Nº 7.879/2012-83 – LARA RUPF 
REIS – Solicitação de quebra de pré-requisito. Parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão. Relator: Conselheiro Temístocles de Sousa Luz. 03.03. 
PROCESSO Nº 7.877/2012-94 – AMELISE MARA GHIZZI – Recurso/quebra de pré-
requisito. Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. Relator: 
Conselheiro Temístocles de Sousa Luz. 03.08. PROCESSO Nº 17.072/2012-59 – 
LAIS POLIDO NASSAR GONÇALVES – Solicitação de antecipação do semestre 
letivo 2012/2. Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. Relator: 
Conselheiro Tercio Girelli Kill. 03.09. PROCESSO Nº 16.241/2012-33 – COLEGIADO 
DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA MECÂNICA/CT – Solicitação de 
antecipação do semestre letivo 2012/2. Parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão. Relator: Conselheiro Tercio Girelli Kill. Sala das Sessões, 05 
de dezembro de 2012. Temístocles de Sousa Luz. Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão. Presidente”. O Conselheiro Antonio Alberto Ribeiro 
Fernandes, com a palavra, solicitou inversão de pauta, no sentido que os seguintes 
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processos fossem analisados como primeiros pontos de pauta, respectivamente, a 
saber: PROCESSO Nº 20.361/2012-35 – PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
BIOLOGIA VEGETAL/CCHN – Projeto de Criação do Curso de Pós-graduação 
stricto sensu, em nível de Doutorado, em Biologia Vegetal, vinculado ao supracitado 
programa; e PROCESSO Nº 17.486/2012-88 – PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 
EM CIÊNCIAS FLORESTAIS/CCA – Projeto de Criação do Curso de Pós-graduação 
stricto sensu, em nível de Doutorado, em Ciências Florestais, vinculado ao 
supracitado programa. Em votação, todos os pedidos de exclusão, bem como a 
solicitação de inversão, foram aprovados por unanimidade. 03. ORDEM DO DIA: 
03.01. PROCESSO Nº 20.361/2012-35 – PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
BIOLOGIA VEGETAL/CCHN – Projeto de Criação do Curso de Pós-graduação 
stricto sensu, em nível de Doutorado, em Biologia Vegetal, vinculado ao supracitado 
programa. O Conselheiro Roney Welington Dias de Oliveira, com a palavra, fez a 
leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, 
favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E OITO BARRA 
DOIS MIL E DOZE. 03.02. PROCESSO Nº 17.486/2012-88 – PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FLORESTAIS/CCA – Projeto de Criação do Curso de 
Pós-graduação stricto sensu, em nível de Doutorado, em Ciências Florestais, 
vinculado ao supracitado programa. O Conselheiro Roney Welington Dias de 
Oliveira, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de 
Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
QUARENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E DOZE. 03.03. PROCESSO Nº 
3.265/2012-22 – JULIANO GOMES DE LIMA – Recurso/desligamento. A 
Conselheira Susane Petinelli Souza, com a palavra, fez a leitura do parecer do 
Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, bem como do parecer da Comissão de 
Ensino de Graduação e Extensão, ambos contrários ao referido recurso. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
CINQUENTA E OITO BARRA DOIS MIL E DOZE. 03.04. PROCESSO Nº 
17.817/2012-80 – IVO LAFAYETTE DA SILVA – Solicitação de reposição de aulas. 
A Conselheira Susane Petinelli Souza, com a palavra, fez a leitura do parecer do 
Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, bem como do parecer da Comissão de 
Ensino de Graduação e Extensão, ambos favoráveis à referida solicitação. Em 
discussão, a Conselheira Maria Auxiliadora de Carvalho Corassa, com a palavra, 
propôs que a viabilização das referidas reposições fossem condicionadas às 
seguintes determinações: i) que seja garantida a disponibilidade de vaga nas 
disciplinas em tela ao discente durante o período letivo 2012/2; ii) que seja procedida 
a quebra de pré-requisito para as possíveis disciplinas obrigatórias e optativas que 
necessitem de aprovação do aluno nas disciplinas a serem repostas; iii) que seja 
viabilizado o ajuste do horário das aulas a serem repostas, a fim de evitar possíveis 
conflitos de horário com as disciplinas ofertadas para o período referente ao 
semestre letivo 2012/2; e iv) que os resultados das disciplinas a serem repostas 
sejam mantidos em aberto pela Pró-reitoria de Graduação desta Universidade junto 
ao Sistema de Informações para o Ensino (SIE), devendo tais resultados serem 
registrados apenas após a conclusão das devidas reposições de aulas. Em votação, 
o parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, com a inclusão da 
proposta realizada pela Conselheira Maria Auxiliadora de Carvalho Corassa, foi 
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aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E NOVE 
BARRA DOIS MIL E DOZE. 03.05. PROCESSO Nº 18.060/2012-41 – BIANCA 
LOPES WISNIEWSKI – Solicitação de reposição de aulas. A Conselheira Susane 
Petinelli Souza, com a palavra, fez a leitura do parecer do Conselheiro Temístocles 
de Sousa Luz, bem como do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, ambos favoráveis à referida solicitação. Em discussão, a Conselheira 
Maria Auxiliadora de Carvalho Corassa, com a palavra, propôs que a viabilização 
das referidas reposições fossem condicionadas às seguintes determinações: i) que 
seja garantida a disponibilidade de vaga nas disciplinas em tela ao discente durante 
o período letivo 2012/2; ii) que seja procedida a quebra de pré-requisito para as 
possíveis disciplinas obrigatórias e optativas que necessitem de aprovação do aluno 
nas disciplinas a serem repostas; iii) que seja viabilizado o ajuste do horário das 
aulas a serem repostas, a fim de evitar possíveis conflitos de horário com as 
disciplinas ofertadas para o período referente ao semestre letivo 2012/2; e iv) que os 
resultados das disciplinas a serem repostas sejam mantidos em aberto pela Pró-
reitoria de Graduação desta Universidade junto ao Sistema de Informações para o 
Ensino (SIE), devendo tais resultados serem registrados apenas após a conclusão 
das devidas reposições de aulas. Em votação, o parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, com a inclusão da proposta realizada pela Conselheira Maria 
Auxiliadora de Carvalho Corassa, foi aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO SESSENTA BARRA DOIS MIL E DOZE. 03.06. PROCESSO 
Nº 299/2012-65 – ANA PAULA KANISKI DE OLIVEIRA – Recurso/Resultado da 
disciplina “Fundamentos de Marketing”, do Curso de Graduação em 
Administração/CCJE. O Conselheiro Lucas Guimarães Ferreira, com a palavra, fez a 
leitura do parecer do Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, bem como do parecer 
da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, ambos contrários ao referido 
recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO SESSENTA E UM BARRA DOIS MIL E DOZE. 03.07. 
PROCESSO Nº 13.886/2012-14 – FLÁVIA STRUTZ – Aproveitamento de disciplinas. 
A Conselheira Susane Petinelli Souza, com a palavra, fez a leitura do parecer do 
Conselheiro Tercio Girelli Kill, bem como do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, ambos contrários ao referido aproveitamento de disciplinas. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO SESSENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E DOZE. 03.08. PROCESSO Nº 
18.227/2012-74 – THIAGO OLIVEIRA DOS SANTOS – Reconhecimento interna 
corporis de Título de Doutor em Engenharia Biomédica. O Conselheiro Jair Carlos 
Checon de Freitas, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao referido reconhecimento de 
título. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO SESSENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E DOZE. 03.09. PROCESSO Nº 
16.454/2012-65 – DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO, POLÍTICA E 
SOCIEDADE/CE – Recurso/Concurso Público. O Conselheiro Luiz Alexandre Oxley 
da Rocha, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de 
Política Docente, contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E QUATRO 
BARRA DOIS MIL E DOZE. 03.10. PROCESSO Nº 3.372/2009-55 – CENTRO 
UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO SANTO (CEUNES) – Projeto Pedagógico 
do Curso de Graduação em Química – Licenciatura do CEUNES. O Conselheiro 
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Lucas Guimarães Ferreira, com a palavra, fez a leitura do parecer do Conselheiro 
Temístocles de Sousa Luz, bem como do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, ambos parcialmente favoráveis ao referido Projeto. Após 
diversas discussões entre os Conselheiros presentes, o processo em tela foi retirado 
de pauta, no sentido de retorná-lo à Comissão de Ensino de Graduação e Extensão 
para maiores esclarecimentos sobre a matéria. 04. PALAVRA LIVRE: Não houve. 
Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidenta declarou encerrada a Sessão às 
dezoito horas. Do que era para constar, eu, Sebastião Sávio Simonato, secretariando 
os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente 
assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes. 


